

## eBay網站因販賣仿冒品被法國法院判決敗訴並須賠償原品牌業者



繼eBay於今年6月4日因未制止網拍業者於eBay網站上拍賣仿冒品被法國法院(The Tribunal de Grande Instance in Troyes)判決敗訴、須與網拍業者共同賠償精品業者愛瑪士(Hermes)2萬歐元後，不到一個月的時間，另一法國法院(The Tribunal de Commerce in Paris)於6月30日再度判定eBay因任由網拍業者拍賣仿冒物品而需賠償LVMH集團共3860萬歐元並禁止eBay在其網站上販賣LVMH集團旗下包括迪奧(Dior)、嬌蘭(Guerlain)、紀梵希(Givenchy)及Kenzo 4個品牌之香水。

eBay表示為了保護品牌業者的智慧財產權，其已投資了超過2000萬美元建置相關機制(The Verified Rights Owner)讓品牌業者可以容易的發現仿冒的網拍品並通知eBay將該物品下架。但愛瑪士及LVMH集團皆認為該機制尚不足以杜絕仿冒品的銷售。

針對LVMH之判決，Vanessa Canzini, eBay的發言人表示“如果有仿冒品出現在eBay的網站上，eBay會迅速地將該物品下架，但此次的判決非關仿冒品”。Sravanthi Agrawal, eBay的另一發言人表示“此次判決的重點在銷售管制(指LVMH集團企圖壟斷其銷售管道)，因eBay並非LVMH集團所授權的銷售管道之一”。eBay表示LVMH集團的壟斷行為將對消費者造成傷害，將代表消費者提起上訴。

以上兩案經由法國法院針對拍賣網站提供平台販售仿冒品之判決結果預計將於國際間引發連鎖效應。一位美國智財律師表示美國法院目前認為在美國商標法下，eBay有義務將仿冒品從其網站上移除。而法國法院的判決則更進一步要求拍賣網站在仿冒品被放上網站拍賣前就有義務制止其被拿出來販售。法國法院的見解如未被推翻將可能鼓勵其它國法院針對類似案件做出相同的判決結果。

### 相關連結

[BBC News](#)

[International Herald Tribune](#)

邱千珊 編譯整理

上稿時間：2008年08月

International Herald Tribune, 2008年06月30日, <http://www.iht.com/articles/2008/06/30/business/lvmh.php>, 最後瀏覽日：2008年07月08日

資料來源：BBC News, 2008年06月30日, <http://news.bbc.co.uk/2/hi/business/7481241.stm>, 最後瀏覽日：2008年07月08日

文章標籤

推薦文章